责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

"人生一串"缘何变成"烤肉一串"

·烧烤店店招撞脸纪录片《人生一串》被诉侵权

□记者 陈颖婷

本报讯 纪录片《人生一串》 的海报和店招出现在了某烧烤店 内, 为此, 纪录片的著作权人将烧 烤店告上法院。近日,浦东新区人 民法院受理了上海宽娱数码科技有 限公司、旗帜(上海)数字传媒有 限公司诉郭万强、长春市南关区钱 店)、长春市宽城区人生一串郭万 强吊炉烧烤店(下称人生一串郭万 强烧烤店)、上海汉涛信息咨询有 限公司 (下称汉涛公司) 著作权侵 权及不正当竞争纠纷案。

两原告是纪录片《人生一串》 的著作权人。两家公司表示,该片 播出后, 其名称"人生一串"亦获 得了较高的知名度、美誉度和显著 性, 构成有一定影响的商品名称, 公众已就该名称与原告之间形成固 定联系。同时,纪录片的制作方通 过大量智力与财产投入和创造性劳 动, 使该片具有极高的知名度和影 响力,并享有基于该片形成的商业 信誉、商业价值及衍生商品及服务 市场上的竞争优势、交易机会 2019年8月,原告授权案外人经 营的"纪录片《人生一串》主题餐

但令两家公司气愤的是, 钱锋 炭缸店、郭万强烧烤店早在之前就 "人生一串"的商标。原告 方表示, 钱锋炭缸店曾是拍摄纪录 片《人生一串》的烧烤店之一。在 原告对其拍摄后短短几日后, 该烧 烤店即恶意抢注了"人生一串"商 标, 后又于 2019 年 4 月使用"人 生一串"为字号设立了人生一串郭 万强烧烤店。同年5月,该店铺擅 自开通"人生一串住邦广场店"微 信公众号, 自称为"人生一串全国 "人生一串烧烤线下体验 店", 并以"人生一串总店"名义 发展加盟商, 收取高额加盟费。原 告公司认为,烧烤店擅自使用纪录 片有一定影响的商品名称, 误导公 众并造成混淆, 使公众误认被告店 铺为原告"人生一串"店铺,构成 虚假盲传等不正当竞争行为。

此外,被告钱锋炭缸店擅自在 店内张贴《人生一串》海报,使用 《人生一串》宣传语,被告人生一 串郭万强烧烤店在店内播放原告纪 录片《人生一串》,并在其公众号 上使用该片文案及宣传语, 两被告 均严重侵害了原告著作权。

同时,由于被告在大众点评网

上开通了网上烧烤店并以"人生一 串"名义进行网络宣传,原告认为 运营该网站的被告汉涛公司亦应承 扫共同侵权责任,

据此,两原告诉至法院,请求判 今四被告共同承担停止侵权、刊登 声明消除影响并赔偿损失500万元 的民事责任,并要求被告人生一串 郭万强烧烤店停止使用含有"人生 一串"的字号并做工商登记变更。

对此,烧烤店认为自己不构成 不正当竞争。原、被告不存在竞争 关系,且被告作为"人生一串"注 册商标的权利人, 使用该商标进行 商业经营的行为是完全合法合理 的,不构成擅自使用有一定影响的 商品名称, 亦不构成虚假宣传。同 时,被告的被诉侵权行为不构成著 作权侵权。被告钱锋炭缸店作为纪 录片《人生一串》的拍摄对象之 一,在其店内播放与其有关纪录片 片段,是合理的使用行为。纪录片 的片段不能完整地体现纪录片,没 有对权利人的作品产生实质性替代 的后果。被告汉涛公司认为,其仅 是平台经营者,尽到了合理注意义 务,不应承担侵权责任。

据悉,浦东法院将择期对本案 讲行开庭审理。

停车场里有恶狗 车主被咬谁担责?

□记者 陈颖婷

本报讯 黄女十在医院停车 场,被流浪狗挡了路。当她上前查 看时,这只狗蹿起咬伤了她。恶犬 逃之夭夭后, 黄女十将医院及停车 场管理公司一起告上法院,请求判 令两者为其伤情买单。日前,浦东 新区人民法院开庭审理了此案。

2018年3月22日, 黄女士陪 朋友至浦东某医院就诊。黄女士回 忆说,当天她准备从医院停车场开 车离开时,看到有一条狗趴在地 "我出于好心上前查看,岂料 黄女士说,她之后又返回医院就 诊,被诊断为"左足多发性动物咬 ,由于伤情较重,黄女士不得 不住院治疗。黄女士认为, 医院和 停车场管理公司作为公共场所的经 营管理者,未尽到安全无瑕疵的安 全保障义务,对她因此遭受的损害 理应承担侵权责任。为此, 她起诉 医院和停车场管理公司, 索赔各项 经济损失合计3.3万余元。

对于黄女士的受伤, 医院指出 咬伤她的是一只流浪狗。事发前, 这只狗被他人车辆压伤了脚,受到

惊吓后趴在地上。而黄女十上去用 脚触碰它,因该犬是受惊状态,故 导致咬伤她。医院方还提出医院停 车场是外包给某公司经营管理的, 因此医院不同意承担赔偿责任。

停车场管理公司承认它确系本 案所涉停车场的经营管理者, 但在 与医院的相关合同中并无对流浪狗 进行管理的工作职责。黄女士作为 完全民事行为能力人, 知道并应当 知道用脚踢弄流浪狗可能会对自己 造成损害,且流浪狗作为生命体在 受到外部威胁时出于动物本能进行 反抗亦是众所周知的道理, 现黄女 士未注意自身安全主动上前踢弄流 浪犬被咬伤,该损害完全因她自己 造成, 停车场对此不存在讨错, 因 此请求法院依法驳回黄女士的全部

法院审理后认为, 从事经营活 动的场所管理人, 负有合理限度范 围内的使他人免受人身及财产损害 的决定义务, 未尽安全保障义务告 成他人损害的,应当承担侵权责 任。被告停车场管理公司作为本案 所洗停车场的经营管理者, 依法应 对在其场所内的他人承担安全保障 义务。结合本案, 犬是具有攻击性

的动物,可能会对他人造成损害, 停车场管理公司应对逗留在停车场 内无人管理的犬只采取一定的合理 防范措施, 谨慎注意避免发生犬只 伤害他人事件, 现无证据证明停车 场管理公司已采取了相应防范措 施, 其不作为是造成黄女士损害的 原因之一,存在一定的过错。因此 停车场管理公司应当对黄女十的损 **宝承**扣相应侵权责任。

同理,黄女十作为完全民事行 为能力人, 应当知道主动亲近接触 犬只可能会遭受犬只攻击造成自身 损害,现黄女士疏于注意自身安全 上前查看犬只,被犬咬伤,其对自 身损害的发生亦存在一定的过错, 根据过失相抵原则可以依法减轻侵 权人的责任。具体责任比例, 法院 根据双方的过错大小、原因力比 例,结合安全保障义务的合理限 度, 酌情确认由停车场管理公司对 黄女士的经济损失承担 40%的责任 份额。医院由于不是本案所涉停车 场的经营管理者,黄女士要求其承 扫安全保障义务, 缺乏事实、法律 依据, 法院未予支持。最终法院判 决停车场管理公司赔偿黄女十经济 损失 1.1 万余元。

怕处罚 实习司机两次冲卡逃逸

□记者 夏天 通讯员 朱珠

本报讯 为逃避民警追究变道 处罚行为,一名实习期男性司机竟 两次冲卡,并撞坏警车逃逸。日 前,被告人钱某因涉嫌妨害公务 罪.被杨浦区人民检察院依法提起 公诉。最终,杨浦区人民法院判处 其拘役4个月。

今年4月16日9时许,钱某 驾驶机动车行驶至杨浦区淞沪路 环岛处附近违法变道,执勤民警 赶到,要求他下车并出示行驶证

"人下车,出示两 证。"民警喊了两遍,谁知钱某非 但不理会,反而一脚油门扬长而

民警见状, 驾驶警车在沪松路 通政路路口将钱某拦停, 示意钱某 靠边停车熄火。"刚刚为什么不停 车?"民警示意钱某下车并出示两证。"我没有听到。"钱某狡辩, "我没有听到。 随即假装上车拿证,实则猛踩油 门,冲卡逃逸并撞坏了停在右前侧

的警车车头保险杠。 见钱某又一次逃逸, 民警立即

继续驾车追赶, 多次鸣笛示警, 最 终再次截停钱某。"怎么回事?喊 你没听到么?" 民警问钱某, 钱某 口口声声称不想被扣车。

"你不想扣车可以停车好好说 话,非要这样逃跑吗?"民警反问。 钱某称, 因为自己驾照还在实习 期,前一日又因为交通违法被扣了 "我知道可能造成的后果,但 是那一刻我脑子里就是想着不要被 处罚和扣车,也就没有去顾及其 他。"经鉴定,警车直接物质损失 3岁宝宝患上白血病

保险公司拒理赔获法院支持

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王平

本报讯 原本天真可爱的三岁 宝宝小明, 突然腹泻并持续发热。 最终,在瑞金医院诊断为慢性髓系 白血病。小明父母该向其投保的保 险公司理赔。然而,尽管小明所患 疾病符合重疾险的相关约定,保险 公司却拒绝理赔, 甚至通知小明解 除合同。后小明父母以小明名义诉 至松江区人民法院, 法院审理后却 支持了保险公司的做法, 这是为何

3月14日至21日短短一周时 间里, 小明六次就诊于相关医院的 内科、血液科,并被初步诊断为白 细胞疾患,被医师建议骨穿。3月 23日,小明的母亲为小明投保了重 大疾病险。在保险公司的个人情况 告知书上,小明的母亲在"是否有长 期发热、是否有就诊记录、是否患有 或被怀疑患有血液病"等选项中填 写"否"。8月13日、瑞金医院诊 断小明患有慢性髓系白血病。

庭审中, 小明父母认为, 其以 原告为被保险人,向被告投保两个 险种 (含重疾险), 并支付相应保 费。保险期间,原告被确认患有慢 性髓系白血病,符合保险合同约定 的重大疾病。原告向被告提出理赔 申请,被告拒赔,并要求解除保险 合同。被告的行为侵犯原告合法权

保险公司认为, 虽原告确诊的 白血病属于合同约定的重大疾病范 围, 但因其父母投保时没有履行如 实告知义务, 故保险公司有权拒绝 赔付,并反诉要求解除保险合同。

法院经审理认为,原告年纪尚 幼即漕受病痛, 其经历令人同情。 但即便如此,作为小明的妈妈仍应 秉持诚实信用原则, 在保险人就被 保险人的有关情况提出询问时,履 行如实告知义务。投保人故意未履 行如实告知义务,足以影响保险人 决定是否同意承保或者提高保险费 率的,保险人有权解除合同。根据 法院查明的事实, 小明母亲为小明 投保时, 小明在近期已六次就诊于 相关医院的内科、血液科, 并被初 步诊断为白细胞疾患,被医师建议 骨穿, 然而小明母亲却未履行如实 告知的行为,显然足以影响保险公 司的决定,保险公司解除合同并无 不当。法院据此确认保险合同解 除,并驳回的小明的全部诉讼请 求, 二亩亦维持原判。

凭"霸王条款"要扣保证金?

汽车租赁公司被法院判败诉

□记者 夏天 通讯员 严丹池

本报讯 刘先生在租车时发生 过道路交通事故,但未损伤车况, 也按期归还, 为何拖了一年多还拿 不回租车保证金,反遭租赁公司索 赔 56700 元? 近日杨浦区人民法院 审理了本案,一审裁定租赁公司与 刘先生签订了"霸王条款", 驳回 该公司向刘先生的索赔诉请, 并要 求退还刘先生的保证金和其他垫付

2018年9月,刘先生与租赁 公司签订《汽车租赁合同》,约定 刘先生向租赁公司承租轿车一辆, 月租金为3400元,并支付车辆押 金 10000 元。合同签订、付款后, 刘先生当日提取所租车辆。

2018年11月, 刘先生驾驶所 租车辆发生交通事故造成人伤,但 该车辆无损伤、无维修。交警到场 后开具交通事故认定书, 认定事故 双方承担同等责任。事故发生后, 刘先生为伤者垫付了医疗费 4200

而后,事故伤者、租赁公司与 保险公司达成协议,协议赔款 150000元。保险公司在收到刘先 生垫付医疗费的发票后, 便将 4200 元转入了租赁公司账户。

2018年12月,车辆租赁期已 满, 刘先生按期将所租车辆归还给 租赁公司,并当场做了验收。但之 后其多次向租赁公司催要保证金及 保险公司报销的 4200 元,租赁公 司却以各种理由拒绝退还。

"明明合同已到期、车辆已验 保险公司已赔付, 为何迟迟不 退我保证金及垫付的费用?" 刘先 生深感懊恼,遂诉至法院,要求租 赁公司返还租车保证金 10000 元, 并退还垫付医疗费 4200 元。

谁料,租赁公司反诉要求刘先 牛赔偿, 他认为: 因汽车租赁合同 约定, 承租方发生有责交通事故, 保险理赔金额 10000 元以上, 刘先 生应承担保险理赔金额的 30%即 45000元;又由于刘先生未赔付该 费用, 故违反了合同约定, 还应当 支付月租金 50% (1700 元) 和押 金 100% (10000 元) 的违约金, 费用合计 56700 元。

莫名的赔付要求令刘先生很是 气愤,他辩称,租赁公司在没有任 何证据证明其存在损失的情况下 依据合同的格式条款提出赔偿要 求,是不公平的。且在签订合同 时,租赁公司并没有对该格式条款 进行充分说明和解释。另外, 自己 也不存在任何违约行为。因此,租 赁公司没有理由要求赔偿 45000 元,也不同意支付违约金 11700

法院经审理后认为, 刘先生要 求租赁公司退还支付的保证金和垫 付的 4200 元医疗费, 于法有据, 予以支持。对于租赁公司反诉要求 刘先生赔付 45000 元的诉讼请求。 因其所依据的合同条款中存在免除 租赁公司责任、加重刘先生责任的 内容,且在合同订立时未采取足以 引起对方注意的文字、符号、字体 等特别标识,并未对该格式合同履 行应尽的合理提示及说明义务,因 此该格式条款无效, 法院对租赁公 司的反诉请求不应予以支持:对于 租赁公司要求刘先生支付违约金 11700元的诉讼请求,因租赁公司 未能举证刘先生违反合同的约定致 使合同不能全部履行, 法院亦不支

根据沪市监票撤决字 (2019) 第220471号粮报沪市监票撤决字可决定引,第220471号粮指行政许可业存限公司,不局已撤销上海使因该公未将。现公司,在现代,可以发销,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人员,是一个人。

上海市崇明区市场监督管理局公告 根据沪监管崇撤决字〔2019〕

10里六島田 10里六 10里六 10里六 10里六 10里六 10里六 1

出的工作。如此有限公司以上位于设计。 对上述拟作出的决定,你(单果对上述拟作出的决定,你(单果对上述打作证的按利。如果对于证的的接对。如告出出的理解,可以自由那形提出所证要求。视为放数结、戴婷、联系人:"等629212 地址:崇明区域桥镇东门路。388号政策法规科,邮编监督工程,以上,第19区域桥镇东门路。202150上海市崇明区市等增加。

全股东会决议即日起注销,特此公 上海滢婷科技有限公司统一社。 用代码:913101147669034302 东会决议即日起注销,特此公 上海楷睿包装材料有限公司统 :会信用代码:3137071435 2股东决定即日起注销,特此公告; 上海康都机电设备有限公司统 :大海康华部:013101145727305781 t东会决议即日起注销,特此公 -海途悦国际旅行社有限公司统

经股东会决议即日起注销、特此公 上海觅有创意设计有限公司统 社会信用代码:91310114M1(F09049) 经股东会决议即日起注销、特此公 上海视拓电子科技有限公司统 社会信用程础:0131476763036 一件 口火 贸易有限公司 号:3101142079410, 经股东会 即 日 起 注 销,特 此 公 上海椿悦珠宝有限公司统 信用代码:91310114MAIGHACP 股东会决议即口上

服东会决议即日起注销、特比公告 上海璋珉珠宝有限公司统一社会 信用代码:913101145500912696 股东决定即日起注销,特此公告。 上海盛言建订工程有限公司统一 社会信用代码:91310114MAICIISB026

议即日起注销,特此公告。 上海森章通信技术工程有限公司注册号:310114002233216,经股

遗失、注销、减资登报 021-59741361